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Οι βαλκανικές επαφές του κ. Σημίτη

Ο πρωθυπουριάς Κ  Σημίτης κάνα δηλώσεις στο Μέγαρο 
Μαξίμου αμέσως μετά ν ς  συναντήσεις που είχε με τους 
Βαλκάνιους πολιτικούς.

Η κατάσταση που διαμορφώνεται στα Βαλκάνια μετά την έκρηξη των συγκρούσεων στα Σκόπια με τη δραστηριοποίησα των Αλβανών εξτρεμιστών και μετά τη σύλληψη του Σλάμπονταν Μιλόσεβιτε στο Βελιγράδι, υπήρξε το κατ' εξοχήν αντικείμενο των έντονων διπλωματικών διαβου- λεύσεων που είχε στην Αθήνα η ελληνμαί πολιτυαί ηγεσία με σειρά Βαλκάνιων πρωθυπουργών αλλά και τον εκπρόσωπο τηε Ευρωπαϊκήε Ενωσηε για την Κοινή Εξωτε- α, ρική Πολιτική και Αμυνα |  (ΚΕΠΑ) Χαβιέ Σολάνα. gΟ πρωθυπουργόε Κώσταε “ Σημίτη«; είχε χθεε το πρωί διαδοχικέε συναντήσειε με τον αρμόδιο για θέματα εξω- τερικήε πολιτικήε τηε Ε.Ε. κ. Σολάνα, τον πρωθυπουργό τηε Αλβανίαε Ιλίρ Μέτα, τον πρωθυπουργό τηε Γιουγκο- σλαβίαε Ζάραν Ζίζιτε και τον πρωθυπουργό τηε Σερβίαε Ζάραν Τζίντζιτε. Κι οι τέσσε- pis τουε συμμετέσχον επίσηε στο συνέδριο του Εκόνομιστ, ενώ ο κ. Ζίζιτε επισκέφθηκε τον πρόεδρο τηε Βουλήε Απόστολο Κακλαμάνη και ο κ. Τζίντζιτε τον πρόεδρο τηε Ν.Δ. Κώστα Καραμανλή.
ΠροβληματισμόςΣε όλεε αυτέε τΐΞ συναντήσ ε ι το θέμα που κυριάρχησε ήταν η συζήτηση γύρω από την κατάσταση που διαμορφώνεται στην Βαλκαιπκή, υπό το πρίσμα μάλιστα τηε εχ- δήλωσηε του αλβανικού αλυτρωτισμού, που προκαλεί έντονο προβληματισμό και στην Ευρωπαύαί Ενωση, ό-

πωε παραδέχθηκε ο κ. Σολάνα, αλλά και στην Αθήνα. Σε όλεε τιε συναντήσειε, αυτό που τονίσθηκε από ελληνικήε πλευράε ήταν ότι η χώρα μαε αποτελεί παράγοντα ειρήνηε, συνεργασίαε και σταθερότη- ταε στην περιοχή. Ενώ επιση- μάνθηκε ότι η εξτρεμιστική δράση δεν ωφελεί. Επισημαί- νεται ότι άπαντεε οι Βαλκάνι- οι ηγέτεε, του πρωθυπουργού τηε Αλβανίαε συμπεριλαμβανομένου, κατεδίκασαν την χρήση βίαε, συμφώνησαν ότι δεν πρέπει να υπάρξουν αλ- λαγέε συνόρων και ότι πρέπει να εφαρμοσθεί το Διεθνέε Δίκαιο για την επίλυση των όποιων διαφορών.Συμβολικού χαρακτήρα προε την κατεύθυνση αυτή υπήρξε η θερμότατη χειραψία που αντήλλαξαν στο περιθώριο του συνεδρίου του Εκόνο-

μιστ οι πρωθυπουργοί τηε Σερβίαε κ. Τζίντζιτε και τηε Αλβανίαε κ. Μέτα μετά παρότρυνση του Ελληνα υπουργού Εξωτερικών Γιώργου Πα- πανδρέου. Επισημαίνεται ότι ο κ. Μέτα τόνισε σαφώε ότι «δεν καλλιεργούμε την ιδέα τηε Μεγάληε Αλβανίαε» και τάχθηκε ανεπιφύλακτα εναντίον τηε αλλαγήε συνόρων, ενώ ο Σέρβοε ομόλογόε του τάχθηκε υπέρ τηε ανάγκηε οιχοδόμησηε σύγχρονων κοινωνιών στα Βαλκάνια, εξέλιξη που θα συμβάλει στη διατήρηση τηε διαρκούε ειρήνηε στην περιοχή.Στη συνάντησή του με τον κ. Μέτα, ο Ελληναε πρωθυ- πουργόε διαπίστωσε πρόοδο σε ορισμένουε τομείε των διμερών σχέσεων, όπωε το θέμα των ελληνικών επενδύσεων στο λιμάνι του Δυρραχίου.

Ενώ, στη συνάντηση του με τον κ. Τζίντζιτε, η συζήτηση εστιάστηκε στην κατασκευή του αυτοκινητοδρόμου που θα συνδέει την Αθήνα με το Βελιγράδι.
ΚαταδίκηΕξάλλου, ο πρόεδροε τηε Βουλήε, στην συνάντησή του με τον πρωθυπουργό τηε Γι- ουγκοσλαβίαε, βρήκε την ευκαιρία να καταδικάσει τουε εξτρεμιστέε του UCK «και αυ- τούε που τουε οργάνωσαν, τουε χρηματοδοτούν και παρά την απόφαση του ΟΗΕ τουε επιτρέπουν ακόμα να διατηρούν τα όπλα τουε». Κά- νονταε έμμεσο αλλά σαφή υπαινιγμό κατά των ΗΠΑ. Τέ- λοε, ο πρόεδροε τηε Ν.Δ. μετά την συνάντησή του με τον κ. Τζίντζιτε τόνισε ότι «η σταθερότητα στην περιοχή πρέπει να στηρίζεται σε δύο θεμελιώ- δειε προύποθέσειε. Το απαραβίαστο των συνόρων και τον σεβασμό των δικαιωμάτων του ανθρώπου και των δικαιωμάτων των μειονοτήτων».Τηλεφωνική επικοινωνία με τον ομόλογό του τηε ΠΓΔΜ κ. Γκεοργκιέφσκι είχε χθεε ο πρωθυπουργόε Κ. Ση- μίτηε, προκειμένου να τον ενημερώσει για τα αποτελέσματα των επαφών που είχε με τουε άλλουε Βαλκάνιουε η- γέτεε και τον κ. Σολάνα. Ο κ. Σημίτηε σημείωσε πωε διαπιστώνεται κλίμα σύνεσηε και μετριοπάθειαε, καθώε και ότι ουδείε επιθυμεί την ενίσχυση των ακραίων στοιχείων και πολύ περισσότερο τη μεταβολή των ι νησί. av στη Βαλκα-
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